

V polovině června jsme se 3 odborné učitelky Jana Zelená, Blanka Dočkalová a Hana Zemková vydaly na týdenní zahraniční stáž do španělské Granady. Letecky jsme se dopravily do Malagy a odtud pokračovaly autobusem do vnitrozemí. Už krátce po příjezdu jsme zjistily, že Granada (nadm. výška 800m n.m.) je nádherné historické město, plné památek a arabské kultury, které se rozkládá na úpatí pohoří Sierra Nevada. Jeho název znamená v překladu „granátové jablko“. Městu dominuje rozsáhlý palácový systém Al – hambra („červená cihla“) a historické čtvrti Albaicín a Sacromonte. Pohled na Granadu, v pozadí se zasněženými vrcholky hor, je skutečně impozantní.

Albaicín je stará arabská čtvrť tvořící systém velmi úzkých a často strmých uliček, kde je možné vidět původní arabskou architekturu, a která působí velmi romanticky. Čtvrť Sacromonte je známá dosud obývanými domy vytesanými ve skále, a bary, kde je možné vidět původní španělský tanec flamenco. A konečně Al-hambra, vrchol původní maurské kultury, která nás svou krásou a velikostí opravdu ohromila. Díky současné situaci jsme měli možnost všechny památky shlédnout v klidu, bez tlačenic a davů.

Velmi kladně můžeme hodnotit všechna pracoviště, kde naše praxe probíhala a kde budou rovněž na praxi naši studenti. Navštívily jsme celkem tři pracoviště: Trauma Granada, Optiku ClaraVision a Zubní laboratoř. Všechna se nachází poměrně blízko ubytování studentů a jsou dobře dostupná pěšky nebo místním autobusem. Jedná se o pěkná, moderní pracoviště, vybavená moderní technikou. Seznámily jsme se se stylem a organizací práce, s odbornou technikou i se systémem vzdělávání. Zaměstnanci byli velmi příjemní a vstřícní a nebyl problém se s nimi domluvit anglicky, což považuji za velkou výhodu. Vzhledem k tomu, že Granada je podobně jako Brno univerzitní město (studuje zde cca 80 000 studentů), je také možnost, že se naši studenti na praxi dostanou do kontaktu s místními studenty a budou se moci vzájemně podělit o své zkušenosti.

Spokojeny jsme byly také s ubytováním a stravou. Náš hostel se nacházel přímo v historickém středu, na malém náměstí, odkud se dalo dojít pěšky téměř ke všem památkám. Malá jídelna v nejvyšším patře poskytovala nádherný výhled na město i překrásnou granadskou katedrálu. Kromě několika typických španělských jídel jsme samozřejmě ochutnaly i proslulou sangriu, ke které v místních barech podávají malé občerstvení zvané „tapas“.

Před odletem domů jsme ještě krátce navštívily Malagu, také velmi pěkné, historické město s krásným přístavem. Granada v nás po všech stránkách zanechala velký dojem. Pevně věříme, že i naši studenti tu prožijí měsíc plný nových zkušeností a krásných zážitků.

